



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# Дадим средства на танковую колонну

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОГДИНАЙТЕСЬ!

## Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов КП(б)С и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 257 (2669) 12 декабря 1942 г., суббота Цена 15 коп.

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

В воскресенье дни, когда Советское Народное правительство обещало всем наступающим нацистским войскам в районе Сталинграда, в колхозах Таловского района рождалась замечательная инициатива. Таловцы начали сбор средств на танковую колонну "Воронежский колхозник". За несколько дней они собрали 629 тысяч рублей и обратились с просьбой ко всем колхозникам нашей области по следовать им примеру.

Эту прекрасную инициативу широко подхватили все колхозники нашей области. Каждый день из районов, колхозов поступают все новые и новые весты о широком проявлении патриотизма в колхозной деревне. В Балашове на строительство танковой колонны за 2 дня образовалось 350 тысяч р. — в Лаве столько же. В Верхнем Каракаше — 400 тысяч, в сельце только Рождественском сельсовете, Борисоглебского района, где холмистая почва на танковую колонну 89 тысяч рублей.

Прекрасные подвиги этих колхозников, за которых будущие почеты, залогом которых являются нечлены талонцев, вышли в первую очередь изнутри, не рушив при этом фронта и тыла, любви к Родине, в партии, Ленину — Сталину.

Люди! Фронт колхозников, бывших рабочих! Если поступило сколько колхозников нашей области! И свои деньги они подарили всем! Дело Родителя колхоза им. Чапаева, Борисоглебского района, участника отечественной войны Т. Жорнова, внес 1000 рублей на танковую колонну. Его пример последовали колхозники: Т. Головин внес 1000 рублей, Т. Бакланов — 800 рублей, сколько же внес колхозных старожилов! Две фронтовики — Т. Федоров.

Рост народного движения, подъем талонцев. Колхозники Ельз-Каленевского района работа усердно собирают не только деньги на танки, но и очумы на штабулы танклистов. В сельхозтамбии имени Калинина, где обсуждается письмо талонцев, колхозники сбрасывают понемногу денежки — то 60, то 100, то 200.

Плановая любовь к Родине, неисторическая навязанная к гибели!

### Патриотический почин колхозников Узбекистана

Колхозники и колхозницы 18 сельхозтамбии киштып Сах, Кубынешского района, Ферганской области, выдали из личных запасов для продажи рабочим по государственным ценам

### Танк "Боевая подруга"

В городе Чимкенте жены и дети фронтировиков начали сбор средств на постройку танка "Боевая подруга". (ТАСС).

## "Воронежский колхозник"

Рабочие и работники, специалисты и служащие!  
Подхватывайте инициативу таловских колхозников!

\*\*\*

### ЧЕМ БОЛЬШЕ ТАНКОВ, ТЕМ БЛИЖЕ ПОБЕДА

Обращение коллектива Борисоглебского мясокомбината ко всем рабочим и служащим Воронежской области

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Давление губбами на рабочих честностью. пронизывает горячими стремлениями покорять красныя земли, надежды на успех в районе Сталинграда и на Центральном фронте, колхозники Таловского района выступают с предложением издать сбор средств на строительство танковой колонны "Воронежский колхозник" — если уже собрано еще 600 тысяч рублей.

Благодарный поход таловцев, патрулирующих деревни, весь колхозный престижем нашим образом несет в себе и сотни тысяч рублей.

Мы, рабочие, инженер-технические работники, представители промышленности Борисоглебского мясокомбината, считаем, что и наша долга поддержать замечательную инициативу таловцев, что, чтобы больше танков, тем более побед над врагом. Мы единодушно решимся отнести на строительство колонны танков "Воронежский колхозник" труженикам наработки, что составляет 7000 рублей, и призываем последовать в этом примеру всех рабочих и служащих предприятий и железнодорожного транспорта, членов профсоюзов артелей всех трудающихшихся Воронежской области.

Пусть танковая колонна "Воронежский колхозник" быстрее вступит в строй, пусть ее мечты, разящий огнь уничтожает подъем захватчиков!

Мы рабочие, инженер-технические работники и служащие Борисоглебского мясокомбината, считаем, что и наша долга поддержать замечательную инициативу таловцев, что, чтобы больше танков, тем более побед над врагом. Мы единодушно решимся отнести на строительство колонны танков "Воронежский колхозник" труженикам наработки, что составляет 7000 рублей, и призываем последовать в этом примеру всех рабочих, служащих, членов промышленных артелей, всех трудающихшихся Воронежской области.

Дорогие товарищи! Аружийный сборок средств на танковую колонну еще раз продемонстрируем свою волю ко победе, свою решимость бороться с врагом до последнего его вздоха и уничтожения!

За здравствует герцогиня Красная Армия, отставаниющая нечестие и немилосердие наших родных!

За здравствует всеславия, вселезведен, наш вождь, участник и друг товарищ Сталин!

По результату общего собрания починов-рабочих Административного управления Верховки

Секретаря парторганизации Верховки.

Председатель завода Миронов.

Стахановцы: Туликов, Акоста, Качев, Кузяев.

### НА РАЗГРЫМ ВРАГА

Вправление колхозов имени Воронежа, Аргунского района, пылью нареду. Все внимание слушают председатель правления тов. Сапронова, распаззающего о замечательной инициативе таловских колхозников.

— Наши доблестные Красная Армия, — говорит он, — находит величайший бандит узур на убор. Но наши воры предвзято иперед, свободной от фашистских захватчиков солевые за геноцид. Построя танковую колонну, мы поможем Красной Армии победить врага еще более блестяще.

Так же как Сапронов высказывает и бумараки начальникою земли и передает по счетоводу:

— Наши враги: 500 рублей.

Передал по 300 рублей с багдадом Соколов и Бессидин. Всего от устакинов сбрано поступило 3700 рублей.

### ПО ПРИМЕРУ ТАЛОВЦЕВ

Сборщики, изучив, заставляют члены цеха работы собираясь в красном уголке, чтобы обсудить новый таловский колхознический Рабочий Борисоглебской артели. Металлический горючий председатель из квартиры Приволжской танкостроительной пробы.

Выслушавши на членов администрации зачленить предложение вернуться в рабочую зону:

— Мало побегать фронту, стоять труху на изнанке. Мы должны вместе найти пример именем бородавки, чтобы это спасло, а не уничтожило вспомогательный колхозный танковый артелью. Созданию на земли земли танкового артиллерийского батальона, Зеленый и сапога, танковые артиллерийские заряды.

Причем т. Логинова назначена всей колхозной артелью, чтобы изъять 4 тысячи рублей.

### Вместе с колхозниками

В короткие минуты времени между лавками стульями и дверьми, — говорит т. Григорьев.

Да из артиллерии подавляемого танка, — говорят, что все жгуты уничтожены, Тишик. К первому Рыбаку — 100 рублей, Т. Малышеву — 100 рублей, Т. Драбине — чеканило салютом.

Всего учащийся учительский по шлагбауму выбыл из колонны танковой колонны "Воронежский колхозник" 3600 рублей.

Сбор средств предполагается.

### ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВ

Инициатива колхозников Таловского района, собирает средства на строительство танковой колонны "Воронежский колхозник".

Это предложение находится среди рабочих предпринятий выше всяких обид.

Птичник, который состоялся вчера на Борисоглебском хлебозаводе — ярко доказавший успешность системы землемерии фронтовиков и танкистов.

В своем выступлении директор колхоза т. Нильев, рассказав об инициативе таловцев, говорит: "Тоично, проявлены не меньшие боевые духи, как наши танкисты, но и собственного танка в тылу.

Работница текстильной фабрики предложила отыскать двухдневный зароботок на строительство танков и вынести свою часть наличими.

По предложению единогласно утверждена инициатива индивидуального труда, в котором танковые артиллеристы вместе с колхозниками вносят средства на изнанку.

Чернорабочий т. Боровикова вносит 100 рублей, бригадир сахарного пека т. Гайдар — 100 рублей. Начальник поисковой охраны т. Ильин тоже вносит 100 рублей. К столу подходит его жена, мать Семёнова, сшившая подсобного хлеба.

— Чоток, си на вар в армии, от музы и по астху, журнальчик — в пакет на стол сюа ю руплью, — говорит.

В течение нескольких минут было собрано более 2300 рублей. Еще работники колхозников вносят на строительство танковой колонны 35 тысяч рублей.

Так отвечают рабочие на призывы колхозников! Адмирал, у которой там новенько и крепок — пембасида!

Х. Копелиевич.



# Служение фронту— священный долг тыла

ПО-БОЕВОМУ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  
ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

## МОЛОТИТЬ ХЛЕБ ВРУЧНУЮ

Колхоз «Завет Ильиць», Архангельского района, смотрят спрятанное. Даже уполномоченный района партии к. Черткоев знал много, и хлебоставы вымывают голову. Председатель колхоза к. Трубанов не раз зверял бирю района партии и исполном работников, что изнасилование колхоза, что организует блокаду колхоза, что ворует хлеба, но все это оказались пустыми обещаниями.

Трубанов по изобретательству привел организацию молотильни. Люди не знают, кто именно сегодня будет работать на току, подбор людем на молотильни производится всегда на глазах. Из-за технических недоделков и по другим причинам молотильня в течение двух месяцев простояла 34 дня.

В колхозе имелась целинная возможность наладить обмолот зерна. Люди не знают, кто именно на молотильне будет работать на току, подбор людем на молотильни производится всегда на глазах. Из-за технических недоделков и по другим причинам молотильня в течение двух месяцев простояла 34 дня.

П. Петров.

## ВЕСЕННЕМУ СЕВУ— ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА

Опыт передовиков колхозного производства показал, что в сложном комплексе мероприятий, обеспечивающих получение высокого уровня, своевременная подготовка семян и высокое качество их имеют первостепенное значение. На хорошо устроенных передовых колхозах Новокузнецкого района, вышитом самобязательством перед государством, сельхозартели имени Ленина (председатель тов. Волков), им. Калинина (председатель т. Еремеев) и др. по-загорски борутся за подготовку семян к весеннему севу.

Семена в этих колхозах замечательны. В колхозе им. Ленина, например, семена яровой культуры уже отсторонены и хранятся в специальных помещениях. В колхозе имени Калинина семена яровой пшеницы пропущены через трипер. Колхозники наизнанку очищают семена других яровых культур.

Эти колхозы уже посланы в контрольно-семенной лабораторию образцы подготовленных семян.

## Хороший пример комсомольцев

Комсомольцы Чигиринского района широко развернули сбор дополнительного посаженного материала — верхушки клубней картофеля. Особенно хорошо организована работа по сбору верхушек в совхозе «Комсомолец». Здесь созданы комсомолско-молодежные посты, где не только собирают верхушки, но и сортируют их хранят. Комсомольцы приводят бессемян в колхозах рабочих и служащих, разделяя им назначение сбора верхушек.

Все эти мероприятия дают хорошие результаты: удачно собрано 4 центнера клубней картофеля.

Комсомольско-молодежные посты созданы и в колхозах.

## В надежде на самотек

Петровский районный союз имеет больше возможностей создать значительное количество верхушек клубней картофеля. Он имеет большой запас технологического аппарата, столовые, предприятия по переработке овощей. Однако, ничего реального еще не сделано.

Борисоглебский районный союз, например, не собирает еще ни одного килограмма верхушек. Тому же безраздельность проявляется Еланевском, Лещинском, Гравинском и другие райпотребкооперации. В Верхне-Карачаевском и районе собрано всего 0,3 тонны, имеется 1%.

Несмотря на это, областной союз не принимает мер к усилению сбора посаженного материала. Представители делового теку, он даже не заинтересован в заготовке информации, не говоря уже о том, чтобы потребовать от них выполнения своего же решения.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Организаторы патриотических дел

У кречет-байгурских агитаторов заведено собираться один раз в неделю, чтобы подсчитать свою работу, подсчитывать о薪水, наметить темы для бесед на близайшее время. Но когда речь заходит о политической работе, Агитаторы уходят. И. Агасев уходит с собой темой наставления наших колхозов в районе горы Станицы, он созывает интенсивный семинар и рассказывает агитаторам о радостных событиях.

Сейчас мы должны усиливать свою работу, — сказал Агасев. Нужно привлекать колхозников к боевым делам, поддерживать наставляемые войска Станицыского фронта.

Агитаторы временно запомнили слова своего руководителя. На другой день учительница Кречетской начальной школы Мария Васильевна Заславская пришла в колхоз «Красный кул». Она организовала выпуск стендгазеты с сообщениями о начальниках изступлениях наших войск. Появилась заметка о колхозниках, сдавших в подарок героям-сталинградцам теплые вещи. А когда в колхозе пришла весть о замечательном почтении талончиков, Мария Васильевна помогла колхозному активу созвать общеобразовательный собраний колхозников. И, выступая на этом собрании, она говорила:

— Правильно сделали талончики, начавшие сбор средств на танковую колонну «Воронеж-1» Грачевский район.

На другой день учительница Кречетской начальной школы Мария Васильевна Заславская пришла в колхоз «Красный кул». Она организовала выпуск стендгазеты с сообщениями о начальниках изступлениях наших войск. Появилась заметка о колхозниках, сдавших в подарок героям-сталинградцам теплые вещи. А когда в колхозе пришла весть о замечательном почтении талончиков, Мария Васильевна помогла колхозному активу созвать общеобразовательный собраний колхозников. И, выступая на этом собрании, она говорила:

— Правильно сделали талончики, начавшие сбор средств на танковую колонну «Воронеж-1» Грачевский район.

## Пленум Грибановского райкома ВКП(б)

На одном пленуме Грибановского района ВКП(б) обсудили решения XII пленума Обкома партии и ВКП(б) о недостатках в партийно-политической работе парторганизаций области.

За время, прошедшее после пленума Обкома, партийно-massовая работа в деле парторганизаций Грибановского района оживилась. Активно ведется работа в цехах лесозавода. Агитаторы расределились поbrigадам и сменам, их регулярно инструктируют. Но активность агитаторов на заводе создана фронтами бригад и полтора и более раза перевыполнена производственные задания.

Хорошо поставлены агитаторские работы. Но массовая работа также во среди тружеников.

## Большое внимание стенгазетам

Грибановский район ВКП(б) обсудил недавно вопрос о руководстве стенгазетами. Стенгазеты в разрезе колхозов и учреждений выходят на случай случаев. В колхозах «Красный знамя» и «Дружная ребята» в последние годы в осенне-весенний период не было выпущено ни одного номера газеты. В некоторых колхозах и учреждениях отсутствуют редакции стенгазет.

Редакции районной газеты и отдел пропаганды совещание редакторов стенгазет и провести выборы редакционных в тех колхозах и учреждениях, где редакций нет.

Районным поручиком редакции районной газеты освещать опыт лучших стенгазет. Секретари партийных и комсомольских организаций предложено оказывать редакциям стенгазет необходимую практическую помощь. Район рекомендовал шире привлекать к работе редакций учителей.

Продолжать пять—девять минут, проходит полчаса, а кое-кто еще ходит без дела, и рабочие время теряется впустую. Такой уж порядок установился на заводе «Свободный сокол». За проходом и уходом рабочих никто не следит.

А сколько на заводе так называемых скрытых прогулок, скрытых организаций, и при-

